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Kleine Anfrage 4557 
 
der Abgeordneten Simone Brand, Daniel Düngel, Frank Herrmann und 
Olaf Wegner   PIRATEN 
 
 
 
Wie viele unbegleitete minderjährige Flüchtlinge befinden sich zurzeit in den Aufnah-
men und Notunterkünften des Landes? 
 
 
 
2012 wurde im Integrationsausschuss schon einmal über die Situation von sogenannten „un-
begleiteten minderjährigen Flüchtlingen“ (UMF) in Landesaufnahmen berichtet (Vorlage 
16/582). Schon damals war der Aufenthalt von UMF in den damals maximal 350 – 500 Men-
schen beherbergenden Aufnahmen umstritten. Laut Vorlage bescheinigte das Dortmunder Ju-
gendamt der EAE Dortmund allerdings, für einen kurzfristigen Aufenthalt geeignet zu sein. 
 
Im März 2013 wurde die „Handreichung zum Umgang mit unbegleiteten minderjährigen Flücht-
lingen in Nordrhein-Westfalen“ des Ministeriums für Familie, Kinder, Jugend, Kultur und Sport 
des Landes Nordrhein-Westfalen erstellt. Darin heißt es: „Aufgrund der Tatsache, dass sich 
der unbegleitete minderjährige Flüchtling in einer Jugendhilfeeinrichtung aufhalten muss, ent-
fällt für ihn die Pflicht, in einer Erstaufnahmeeinrichtung zu wohnen.“1 
 
Europol gab Anfang Februar bekannt, dass schätzungsweise 10.000 UMF als vermisst gelten. 
Das betrifft laut MIK 600 unbegleitete minderjährige Flüchtlinge in NRW. 
 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung: 
 
1. Wie viele UMF befinden sich zurzeit in Landesaufnahmen (EAE und ZUE) und Notun-

terkünften der Landesregierung? (Nach Einrichtungen aufschlüsseln und Belegungszah-
len nennen) 

 
2. Wie viele von den in Frage 1 abgefragten UMF befinden sich mit Zustimmung des für 

das Kind zuständigen Jugendamtes dort? (Bitte nach Jugendämter und Einrichtungen 
aufschlüsseln) 

                                                
1 http://www.lvr.de/media/wwwlvrde/jugend/jugendmter/rechtlicheberatung/dokumente_82/MFKJKS_Bro-
schuere_Handreichung_UMF_Webfassung.pdf 
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3. Wie viele UMF befinden sich mit Zustimmung der Landesjugendämter in Überbrü-
ckungsmaßnahmen? (Bitte Maßnahmen je UMF nennen) 

 
4. Wieso werden 600 UMF in NRW vermisst? 
 
5. Welche Maßnahmen wurden ergriffen, um die vermissten UMF wiederzufinden? 
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